

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 P
10 fillér, negyedévre
7 pengő. Egyes
szám ára: 10 fillér.
Megjelenik a kora
létező n. órákban.

Bácskai Ujság

Szerkesztőség Baja,
Árpád-tér 6. szám
Telefon: 46. Kiadó-
hivatal Vörösmarty
u. 6. Telefon: 45.
Postafiók 18.

XXI. évfolyam 99 szám.

(BAJAI UJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1939. május 3., szerda

Az árcsökkenés

Magyarország gazdasági szerkezete és a mai elentéktől feszülő világban elfoglalt természetadta helyzete fokozott mértékben teszi szükségessé azt, hogy az árpolitika terén mindenképp fölött a közérdek érvényesüljön. Hogy pedig erre a törekvésre ezeknek a céloknak a megvalósítására megvan az erő és az akarat is, azt a legjobban Laky Dezső árkormánybiztos beszámolója bizonyítja. Az árkormánybiztos egy esztendő munkájáról számolt be a napokban a sajtó képviselői előtt. Az eredmények, amelyek egy kis számú, de hatalmas felkészültségű, pártatlan és hivatása magasztalan álló tisztviselő kar segítségével végzett, igen nagyok. Egy esztendő alatt lehetetlenné vált a kartellárak emelése; erélyes intézkedések történtek az őszi külpolitikai válság idején mutatkozott árdrágító visszaélések ellen. A Felvidék és a Kárpátalja visszacsatolása során az árkormánybiztos közbenjöttével megvalósították a vidékek olcsó áruellátását és letörtek az áruuzsorát; a mezőgazdasági lakosság érdekében husz százalékkal mérsékelték a cukor és a mezőgazdasági szerszámok, egyhatod résznyel a petróleum, tíz százalékkal a rezgálic, nyolc-tizenöt százalékkal a készbőr árát s intézkedés történt a szuperfoszfát műtrágya, a kerékpárabroncsok és egyes építőanyagok árának közérdekű szabályozása érdekében. Az olcsó ruházati akció keretében majdnem három millió méter mérsékelt áru, különféle szövetanyaghoz jutott a mezőgazdasági lakosság. Az árak husz százalékkal, sőt bizonyos árukenetben egy-

harmad résszel olcsóbbak voltak a napi áraknál.

Mindez ötven-ötvenöt millió megtakarítást jelent évente a fogyasztó szempontjából, de ha hozzászámítjuk ehhez az árpolitika révén jelentkező egyéb könnyebbségeket is, úgy ennek a hatalmas összegnek a többszöröse az, amely a kisember javára billenti a nemzeti jövedelemeloszlás mérlegét. Fontos egyéb kérdések is foglalkoztatják jelenleg az árkormánybiztosot. A tűzifa, a szén, a vas, a bőr, a gyógyszer, a pamut-, gyapju- és lenfonalak árának vizsgálata, és a hus- és tejellátás kérdésének

gyökeres feltárása is folyamatban van s így az előbb említett 50—55 millió pengő hamarosan meg fog növekedni.

A magyar árpolitika büszkén hivatkozhat ezekre a kézzel fogható eredményekre, amelyeket erélyesen valósított meg. De nagy érdeme az árkormánybiztosnak az is, hogy az erőszakos intézkedéseket lehetőleg kerülte s inkább a meggyőzés fegyverével harcolt a szociális igazságért. Ebben a tekintetben pedig jó bizonyítványt kell kiállítani arról a magyar iparról is, amely megértette a kor parancsát és azt, hogy

a méltányos ár termelőnek és fogyasztónak egyaránt érdeke. A termelés terén kiküszöböltetik az elfajult verseny és szükségessé válik a korszerűen alapos és becsületes üzemvezetés, a fogyasztó pedig vásárló erejének emelkedése által nagyobb forgalommal s ebből eredő tisztességes polgári haszonnal hálálja meg a gondoskodást. Az árelenőrzés tehát szép példája annak, hogy az ellentétes érdekeknek magasabb célokért való kiegyenlítése és a szociális gondolat érvényesítése milyen üdvös hatással van az egész társadalomra.

Megszűnt a dunai arzénmérgezés veszélye

Az upesti rakodónál vízbeesett három mázsa arzént sikerült idejében kiemelni a Duna fenekéről

Az upesti rakodónál pénteken, amint a Bácskai Ujság közölte, három mázsa arzén esett a Dunába. Az arzén nagyon erős mérgező s a belügyminisztérium az eset után nyomban figyelmeztette a mérgezés veszélyéről az illetékes hatóságokat s azok arról a közönséget is tájékoztatták. Erőseztette a belügyminisztérium a dunamenti városok és községek hatóságait s a jugoszláv, román és bolgár kormányt is, hogy a véletlen esetet kapcsolatosan

figyelmeztessék a dunamentén lakókat arra, hogy dunai vízivételhez ne használják s a Dunából kifogott halat ne fogyasszák el.

Baján a revkaptányseg, a rendőrség és a folyamernőkség közölt értesítést és felszólítást a belügyminisztériumtól, hogy a veszélyre figyelmeztesse a közönséget. A rendőrség a felhívás értelmében hirdetmény és a sajtó útján tájékoztatta a közönséget, hogy a mérgezés veszélyének

elmultáig a dunai víz használatától tartózkodják.

A veszély közben elmúlt, mert az upesti rakodónál vízbe esett arzén kiemelésére mindent elkövettek s ez a fázis eredményesen is végződött. A bajai rendőrség éről hetfőn kapta meg az értesítést s azt azonnal ugyancsak hirdetmény útján a közönséggel is közölte. A nagymennyiségű arzént sikerült még az anyag elolvadása előtt kiemelni s így az nem is mérgezte meg a Duna vizét.

Május 14-én, vasárnap lesz a Testnevelési Főiskola bajai disztornabemutatója

Másfél hét választ el már csak a Testnevelési Főiskola gyönyörű bemutató disztornájától. A múlt héten — mint jeleztük — Baján járt Kerecsi Endre főiskolai tanár és megbeszélte a bemutató részleteit.

A rendezéségtől kapott értesüléseink szerint dr. Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter és Endrédi Vendel zirci apát disztornabemutatója mellett a bemutató nagy-

asszonyi tisztségű dr. Reményi-Schneller Lajosné vezetésével dr. nagykászonyi Kászonyi Richárdné, vitéz dr. Bajsay Ernőné, dr. Bernhart Sándorné, dr. Koch Nándorné és vitéz Filep Józsefné vállalták.

A fővédnökségre a következőket kérte fel a rendezőség: dr. nagykászonyi Kászonyi Richárdot Bácsbódog vármegye főispánját, vitéz dr. Bajsay Ernő alispánt, dr.

Bernhart Sándor polgármestert, dr. Koch Nándor pécsi tankertületi főigazgatót, dr. Kürti Menyhért kat. kir. főigazgatót, dr. Gonczlik Kálmán pápai prélatot apátot és vitéz Filep József ezredest, Bácsbódog vármegye katonai parancsnokát.

Megtudtuk Kerecsi Endrétől, hogy az 50 tagú nagyszerű együttes tagjai lesznek többek között Kecskeméthy Gábor tanár, több-

Ára: 10 fillér

Esőköppeney, Esőernyő, Börönd, Retikül nagy választékban — ólcson

REINHARDT DIVATCSARNOK-ban

— BAJA. — Telefonszám: 188.

szörös magyar válogatott tornász-bajnok, most is egyike Magyarországnak legjobb tornászainak. Sántha Lajos többszörös magyar válogatott tornász, III éves hallgató, Várkői Ferenc magyar válogatott tornász, II. éves hallgató, Ignatov Kosta II. éves bolgár hallgató, Bulgária tornászbajnoka, Filipov Zseliaszko II. bolgár tárnának egyenrangú ellenfele, Temesi József, Both László, Koronczay György valamennyi olimpiai kerettag. A lányok között látjuk Törös Olga és Fux Ilén IV. éves hallgatók nevét, akik mindketten tagjai voltak a berlini olimpiai csapatnak, mindketten válogatott magyar tornásznők.

A rendezőség most ötlettel erre az alkalomra tervezett művészi emléklapok készítését, amelyet minden főiskolás emléklap fog kapni.

A meghívók elkészültek, néhány napon belül postára is adják.

A jegyvásárlás és előjegyzés már megkezdődött. Mivel ülőhely csak korlátozott számban kapható, ajánlatos minél előbb előjegyezni, hogy a szükségletnek megfelelően esetleg pótlásokról lehessen gondoskodni. A jegyelőjegyzéseket felvevő helyre térkép alapján Wagner Antal könyvkereskedése és az Új Élet könyvkereskedése.

Szivenlőtte magát és meghalt Drescher Lajos volt bajai szappangyáros

Tragikus módon vetett véget életének Baja város egyik régi tekintélyes családjának köztisztviselőjében élő tagja. Mint tegnap este híre terjedt a városban, a délutáni órákban Drescher Lajos 86 éves bajai lakos, volt szappangyáros Attila-utca 3. szám alatti lakásán revolverrel szivenlőtte magát és nyomban meghalt. Valószínűleg pillanatnyi elmezavar vitte az öregurat a végzetes lépésre. Asztalán ceruza irással egy novjegyvet találtak s azon azt kéri, hogy haláláról Baján lakó nővérét, özv. dr. Kleinicz Györgynét és Budapestben élő leányát értesítsék.

— A belső eldugulásánál, alhasi vérpangásnál, aranyeres bántalmaknál és a máj duzzadtágánál, reggel és este egy egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet kitűnő hatással ilhünk. Kérdezze meg orvosát.

Megnyílt az Iparosok Országos Központjának balatonfüredi gyógyháza

Az Ipartestületek Országos Központja üzembehelyezte a Balatonfüreden létesített gyógyházat.

A balatonfüredi gyógytelep idején csoportbeosztása a következő: I. csoport május 15 — június 12, jelentkezési határidő május 1. II. csoport június 15 — július 13, jelentkezési határidő június 1. III. csoport július 15 — augusztus 12, jelentkezési határidő július 1. IV. csoport augusztus 15 — szeptember 12, jelentkezési határidő augusztus 1. V. csoport szeptember 15 — október 13, jelentkezési határidő szeptember 1. VI. csoport október 15 — november 12, jelentkezési határidő október 1. VII. csoport november 15 — december 13, jelentkezési határidő november 1.

A jelentkezési határidőket pontosan be kell tartani.

+

Dr. Dávid Viktorné szül. Drescher Anna, dr. Ralsz Sándorné szül. Drescher Gabriella mint gyermekei, özv. dr. Kolnancz Györgyné szül. Drescher Márta mint testvére, valamint összes rokonsága nevében fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy a forrón szeretett jó édesapa, testvér, nagyapja, após és rokon

Drescher Lajos
a „Tóth Kálmán Kaszinó” örökös díszelőnöke

folyó évi május hó 1-én délután életének 87-ik évében váratlanul visszaadja lelkét Teremtőjének.

Drága halottunk földi maradványait a központi ravatalozóból fogjuk folyó hó 8-án délután 4 órakor a rém. kath. szertartás szerint beszenteltetni és a szent Rókus-sírkertben lévő családi sírboltba örök nyugvó helyre helyezni.

Lelke üdvéért az engesztoló szent miséidőszakot folyó hó 4-én reggel fél 9-órakor fogjuk a Rókus-kápolnában az Urnak bemutatni.

Baja, 1939. május hó 2-án.

Adj Uram neki örök nyugalmat
és az örök világosság fényekedjék neki!

A csoportok négyhetesek, de lehet kétéhetes beutalást is kérni. Az V. és VI. csoportba főként teljesen szegénysorsu és előre haladott betegségben szenvedő

iparosokat, illetőleg családtagjaikat utalják be, akiknek ellátási költségeit az IPOK viseli. Ezek a beutaltak a vasuti költségek kivül egyéb kiadást nem fizetnek.

A kérelemhez az ingyenes csoportba beutaláshoz szükséges hatósági bizonyítvány bevezendő, csatolandó.

A nem ingyenes helvre való beutalással járó költségekre vonatkozólag részletes felvilágosítást az ipartestület irodája ad.

A cyánozás gyors olcsó kényelmes

FÜREDI SÁNDOR
okl. vegyész-mérnök cyánozó vállalata
Baja, Czifrusz Ferenc-utca 13.
Lakásvizsgálattal megbízva:
LISZKA és HIDEG
szobafestők, Baja, Katona József-u. 1.

— Kevés a jószágeladás a bácsalmási vásáron. Bácsalmáson hétfőn vásár volt. A tavaszi vásár forgalma közepesnek mondható. A jószágeladás alacsony volt s az érdeklődés is lanyhább volt mint máskor úgy hogy csak néhány jószágot adtak el.

— **Házlasszonyok!** Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb tészta-recepteket megkapja, ha még ma kéri a dr. Oetker-féle világhírű Főnyékes Receptkönyvet, melyet bárkinek ingyen megkald a gyár: Dr. Oetker A. Budapest, VIII. Conti-utca 25.

Központi Filmszínház

Május 5-én, pénteken, 6-án, szombaton
7-én, vasárnap, 8-án, hétfőn,

DEANNA DURBIN
ragyogó új filmje

Három kis angyal (3 szép lány felnőtt)

Vigjáték 10 felvonásban.

A három kis angyal:

DEANNA DURBIN
NAN GREY, HELEN PARRISH

**Alakítási
Olcsó árak!
Tisztítási**

Fűzöt, haskötöt, melltartót!

ÉLIÁSNÉ JAKAB ESZTI

Fűzőszalonjában (Baja, Uránia-palota).
SELYEM FEHERNEMEK NAGY VALASZTEKA!

**Gyönyörű
tavaszi cipők
Kattarinka**
cipőüzletben

HIREK

— **A főpásztor bérmeutja.** Zichy Gyula gróf érsek, a kalocsai egyházmegye főpásztora ez évi bérmeutját csütörtökön, május 4-én kezdi meg az első napokban a következő községekben bármál: május 4-én Soltszentréren, 5-én Csengődön, 6-án Asasztón és 7-én Kiskőrösön.

— **Halálozás.** Radits Andor bozotai községi tisztviselő 44 éves korában hosszabb ideig tartó betegeskedés után meghalt. Az elhunytat nagy részvétellel temették el Borotán.

— **Új tagok a felsőházban.** A felsőház pénteki ülésén az elnök felolvasta az új felsőházi tagok névsorát. A felsőház új tagjai Werth Henrik, a honvédség vezérkarának főnöke, dr. Tóth Tihamér dr. püspök, Endrédi Vendel zirci apát, Szilaha Aladár, vitéz Bittera Miklós és dr. Szent-Györgyi Albert a Nobel díjas tudós.

— **Zilahy Lajos a „Magyar Nők” lapjában** jelentette meg egyik legragyogóbb írását „Bocsánat, tszár ur” címmel a lap május elsejei számában. Ugyanekkor a számban Ignác Rózsa ír ragyogó cikket „Májusi” címmel. Papp Jenő, a rádió volt krónikása szerkeszti a lapot, amelynek kézimunka mintái, divatmelléklete országos népszerűsége telt szert. Gyermeklapja a legmosolygósabb, regényfolytatásai csupa izgalom. A lap szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, IV., Ferenciek-tere 7 sz. alatt van. Bácskának küldő útmutatószámát.

— **Hasműtét utáni időszakokban** a régióta bevált, tisztán termézetes **Ferenc József** keserűviz kitűnő hashajtó, amely a belek tartalmát biztosan felhigítja és azt csakhamar fájdalommentesen levezeti. Kérdés meg orvosát.

**Biztosítsa
vetését
jégkárra**

SPORT

**BSE—Bácsalmási MOVE
6:0 (2:0)**

Vezette: Móder (Saskszárd)

A délelőtti esőből egy keveset vízes volt a pálya, de az egész jó talajon került sor az első mérkőzésre.

A BSE könnyedén győzött a teljesen formán kívül levő bacsalmási csapat ellen. Gyenge, unalmas iramné küli mérkőzés volt. A BSE elsősorban annak köszönhető biztos győzelmét, hogy a BMOVE csatársora vezetéses gólképtelenségbe szenvedett. Igaz, hogy a szerencsével sem állt valami jó lábba ezúttal a BMOE. Olyan helyzetekből is csak kapu mellé tudták löni a labdát, amelyből a „legrosszabb” csatár is gólt

lőhetett volna.

A második félidőben a BMOE megfordíthatta volna a játék kápt. Volt egy időszak, amikor rövid időközönként három gólt is rughatott volna. De a BSE ellen az is elmaradt, hogy a BSE sem adott semmit mázástól. Különösen az első félidőben csak félgózzal tártottak a kecsérgák és ha a BMOVE támaszt sora fel tudta volna emelkedni az első félidőben akkor a BSE talán sem marad volna góllal nélkül.

**Turul—Dombóvári VSE
3:2 (1:0)**

Vezette: Koller (Pécs)

A teljesen ismeretlen BSE—Bacsalmási MOVE mérkőzés után szaktudó esetében indult meg a szezon legnagyobb és legizgalmasabb mérkőzése a két bajnokjelölt a Turul és a DVSE bajnokságért való küzdelme.

A fu balli közönsége éppen olyan szeszélyes, mint az az áprilisi idő-

járás. Míg más mérkőzésen feltűnően kevés a nézőközönség, nem úgy a Turul mérkőzésen, mert már az előmérkőzésen sokszáz néző töltötte meg a nézőteret és ez a közönség nemcsak „szította” a Turul győzelmét, hanem egyes-nesen — várta is. Ehhez képest azután minden Turul rohamot elismerő ujjongás fogadott, a DVSE gólokat pedig — néma csord.

Lenyegesen jobb volt a Turul a DVSE-nél. Igen jó irama, kemény élénk mérkőzést vívott a két csapat. Az iramot a Turul diktálta amely gyorsaságban, erőteljesen, okos taktikában egyaránt felülmúlta ellenfelét. Hosszu lött passzok, gyors helycserék tették élvezetessé a zöld-fehérek játékát és ha az eső nem teszi ragadós a talajt, talán jóval nagyobb gólaránnyal győznek. A DVSE-nél is nagy volt az akarat, de kevesebb volt a tudás.

Egyénileg a győztes csapatban a három középcsatár tűnt ki, akik közül Rudics nemcsak egy góljáért hanem mezőnybeli játékaért is teljes elismerést érdemel, a két szélső közül a balszélső lényegesen jobb és veszélyesebb volt. A DVSE-nél csak a közvetlen védelem érdemel teljes elismerést, a csatársor nagy csatlóást okozott.

A mérkőzést Koller bíró teljesen hibátlanul vezette le.
TSE—Bajai MTE 8:1 (4:1)
MTE—NSE 4:3 (3:2)
BTK—Kalocsai SC 2:2 (2:0)

Értesítés.

Tisztelettel értesítem Baja város és vidéke közönségét, hogy **kelmefestő- és vegytisztító-üzletemet**

az Erzsébet királyné-utórol **áthelyeztem** **Vörösmarty-utca 1. szám alá** (szíri rendházzal szembe.) — Egyben értesítem a t. nézőközönséget, hogy üzletemben bevezettem a **kész női és gyermek konfekciót**, ahol raktáron tartok kabát, felöltő, kosztümöket, a legzebb ruhákat és bluzokat, közel csomózott perzsaszőnyegeket. — Nagy raktár a legzebb modellekben.

Szíves párfogást kér **TÓTH BÉLA** kelmefestő- és vegytisztító-mester.

Bácskai Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az **Új Élet** nyomda R.-T. Baja Felelős szerkesztő és felelős kiadó **Dr. Huszti Károly** Szerkesztő: **Borányi János.**

URÁNIA

Engedélyes: Szilágyi György. Telefon: 223.

Április 29—30-án, Május 1—2-án,
szombaton, vasárnap, hétfőn és kedden

**A tavasz első francia
vigjátéka**

**Szélhámosnő
voltam!**

Szenzációs defektív vigjáték 14 felv.-n.

Főszerepben:

**Edwig Feuillière, Jean
Murat, Jean Max**

Készítőfilmek. Híradó.

Olcsó lakásra nincs gondja, ha megszáll a
METROPOLE-ba

PESTEN, VII. RÁKÓCSI-UT 58.

Kényelmes, modern, meleg folyóvizű, telefonos szobák
5.- pengőtől, Hosszabb tartózkodásnál árengedmény.
Patináshírű étterem. Remek cigányzene.

E HIRDETÉS FELMUTATÓJA 10 SZÁZALÉK ENGEDMÉNYT KAP!

„BÉKAVÁR”

Tisztelettel értesítem a n. é.
közönséget, hogy a „Béka-
vár”-nak nevezeti

korcsmát

április hó 29 én megnyitottam.
Amikor a mélyentisztelt köz-
zönség szíves pártfogásába
ajánlom magamat, ígérem,
hogy minden időben a leg-
ízletesebb ételakkal és a leg-
jobb italokkal állók mélyen-
tisztelt vendégeim rendelkezésére.

Tisztelettel
BERTA ISTVÁN
korcsmáros.

Körkemence bontásból kikerült

prima téglia

juányos árban kapható

Grünhut és Társa téglagyárban

Telefon 160.

Idősebb asszony jobb házba
ajánkozik

szakácsnőnek

vagy takarítónőnek. Téli-utca 6.

Belvárosban, fűtővonalon
elegáns fürdőszobás

garcon-lakás

esetleg fiatal házaspárnak
is megfelelő, kiadó.
Cím: a kiadóhivatásban.

Modern frizurák
Tartós hullám
Hajfestés

Kemény J.

és Társainál
olcsón, garanciával

Nyomtatványok

megrendelésénél

kérjen okvetlen árajánlatot



az UjÉletNyomda rt.-től

Baja, Árpád-tér 6. (Legényegylet székházában)

10 családos
modern méhészet

olcsón eladó.

Cím: Baja, Parti-utca 3. szám.

2-3 szobás, 11. sz. utca
lakást keresek

augusztus 1-re. Ajánlato-
kat az Uj Élet r. könyv
kereskedésbe kérem.

A legmodernebb parkettás
szobákból álló összkomfortos

lakás

teljesen új házban azonnal
kiadó. Cím: Sákány utca 12.

Butorozott szobát, lakást

gyorsan és jól kiad illetőleg
talál, ha felad egy hir-
detést a Bácskai Ujságban

**A Nemzeti Szálló
kádfürdőit**

mindennap reggel 8
órától este 10-ig
használhatja a
közönség.

Üzlet eladó.

Eiköltözés miatt sürgősen és
jutányosan eladnám

cipő-üzletemet

egészben, de részletei ben is, mely
áll 5 méteres, jókarban levő
(komplett) üvegszekrény, 1 Singer
javító gép, 1 Singer barkaros gép,
raktáron levő cipők stb. s h.

MOJZES PÉTER

Baja, Erzsébet királyné u. 11

Üdülőtelep

legrendezettebb állapotban, por-
mentes, kiesfékvésű helyen,
Pécstől alig pár kilométerre, mű-
ttal, vasútállomással, emeletes
lakóházzal, gazdasági épületek-
kel, kifutó ivóvízzel, állandó
bővizű patakkal, remek hegyi
levegővel, fajgyümölcsösökkel,
csaknem két hold bekerített
területen baromfi és sertés-
tenyésztésre alkalmas 26.000—
pengőért eladó. — Értesítést ad
SZIGRISZT LAJOS
OFB engedélyes ingatlan for-
galmi irodája PÉCS, I. Ferenc
József ut 12.

Hirdessen
a Bácskai Ujságban.

**Jó
kerékpár**
egy életre szól

Olcsón beszerezhető
KRÉNEISZ GÉZA
vaskereskedésében
BAJÁN.



Keramit
Egyszerű cement
Diszes mintás
Mosaiik
Mettlachi
Csempé

Permetező beton hordók
Beton kémény ajtók
Műkö s irkeresztek

Piramisok, Heraklit, Biber

szigetelő lemezek és
minden építőanyag a
legjutányosabb áron szereshető be
tégla és cementárugyarban
Baja. — Telefon 1 160.

GRUNHUT ÉS TSA

**burkoló
lapok**